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1. На доске в клетке (0, 0) стоит король, который умеет ходить только в трёх направлениях:
вверх, вправо и вправо-вверх. 𝑎(𝑚,𝑛) (𝑏(𝑚,𝑛)) - количество траекторий короля, заканчивающихся
в (𝑚,𝑛), имеющих чётное (соответственно нечётное) число ходов вправо-вверх.
а) Найдите производящую функцию 𝐹 (𝑥, 𝑦) последовательности 𝑎(𝑚,𝑛) + 𝑏(𝑚,𝑛).
б) Вычислите 𝑎(𝑚,𝑛) − 𝑏(𝑚,𝑛).

2. Найдите 𝐶0
𝑛 + 𝐶3

𝑛 + 𝐶6
𝑛 + 𝐶9

𝑛 + . . ..

3. Выпишите в замкнутом виде производящую функцию для чисел Каталана.

4. В вершине 𝐴 шестиугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷𝐸𝐹 в нулевой момент времени сидит лягушка. За ход она
может прыгнуть в любую соседнюю вершину.
а) Сколько существует траекторий лягушки длины 𝑛, заканчивающихся в вершине 𝐶?
б) Сколько существует траекторий лягушки длины 𝑛, заканчивающихся в вершине 𝐶 и не
проходящих через 𝐷?
В вершине 𝐷 находится мина, лягушка прыгает случайно в разных направлениях с равной
вероятностью, прыжки независимы (в совокупности).
в) Какова вероятность того, что лягушка погибнет в момент 𝑛?
г) Каково матожидание жизни лягушки?

5. Даны два набора натуральных чисел 𝐴 = {𝑎1, 𝑎2, . . . , 𝑎𝑛} и 𝐵 = {𝑏1, 𝑏2, . . . , 𝑏𝑛}. Некоторые
числа в них могут встречаться по нескольку раз. Известно, что наборы 𝐴+𝐴 = {𝑎𝑖 + 𝑎𝑗|𝑖 ̸= 𝑗}
и 𝐵 + 𝐵 = {𝑏𝑖 + 𝑏𝑗|𝑖 ̸= 𝑗} равны, в отличие от исходных наборов 𝐴 и 𝐵 (равенство наборов ⇔
существование биекции). Докажите, что 𝑛 - степень двойки.


